



«Фюрер и его свита: Фридрих Мерц — Александр Алферов — Йоханн Вадефуль»

«Скажи мне, кто твой друг, и я скажу тебе, кто ты; ...»

Моральное падение немецкой элиты — за гранью понимания. Мы покажем на примере высказываний ведущих немецких политиков, до чего мы дошли.

Рене Циттлау

пнд 14 июл 2025

Слова канцлера

В последние дни федеральный канцлер Германии Фридрих Мерц делал заявления по разным поводам — например, на саммите НАТО в Гааге, а также в различных интервью. Высказывания канцлера отражают принципы, лежащие в основе

политических решений Германии. Как минимум с 2022 года одним из главных приоритетов каждого федерального канцлера, если не главным приоритетом вообще, стала тема Украины во всех её аспектах.

Фридрих Мерц не устаёт в своих заявлениях представлять эту страну чуть ли не как источник вдохновения для демократии и прав человека. Он подчёркивает, что она в своём героическом сопротивлении могущественному врагу заслуживает нашей безоговорочной поддержки. Так, в [интервью](#) швейцарской газете *Tages Anzeiger* он говорил о «своих надеждах на Украину и милитаризацию Европы», как пояснило издание в предисловии для читателей. Канцлер с удовлетворением заверил: «Во всяком случае, поддержка Украины со стороны США пока сохраняется».

Когда его спросили об использовании российских государственных активов, замороженных в ЕС в нарушение всех норм международного права, он ответил с уверенностью:

«Эти деньги, конечно, должны пойти на восстановление Украины».

ФРИДРИХ МЕРЦ

Послание Украине от министра иностранных дел

Этот канцлер назначил своего однопартийца Йоханна Вадефуля министром иностранных дел. Недавно тот также посетил Украину, в частности Киев. Немецкий телеканал [NTV](#) отметил радость Владимира Зеленского, когда Вадефуль сообщил ему, что Берлин изменил свою прежнюю позицию по вопросу вступления Украины в НАТО. Теперь Берлин поддерживает будущее членство страны. Зеленского процитировали следующим образом:

«Это очень важный момент – не только с точки зрения нашего будущего в Европейском союзе. Я хотел бы лично поблагодарить вас за сигнал, который мы давно, а может быть, и никогда не слышали от Германии».

ВЛАДИМИР ЗЕЛЕНСКИЙ

В [украинском оригинальном источнике](#), государственном украинском информационном агентстве «Укринформ», цитата Зеленского продолжена следующим образом:

«Во время саммита НАТО, на встрече министров иностранных дел НАТО и Украины, Германия заявила, что считает: Украина должна быть в Альянсе. Это соответствует интересам коллективной безопасности Европы»

Мнение министра иностранных дел об Украине

Во время того же визита в Украину глава дипломатической службы ФРГ высоко оценил сотрудничество с Украиной и [быстро перешел к сути](#):

«Наше сотрудничество в области вооружений — настоящий козырь.»

ЙОХАНН ВАДЕФУЛЬ

"Tagesschau" сообщает далее:

«Федеральный министр иностранных дел назвал ситуацию, при которой немецкие оборонные предприятия уже частично работают в Украине, а украинские компании работают в Германии, взаимовыгодной. «Обе стороны получают выгоду и демонстрируют, что наша безопасность взаимосвязана и что мы можем извлечь из этого равную экономическую выгоду. Это хорошо, и мы хотим развивать это в целом», — сказал Вадефуль.

НЕМЕЦКАЯ НОВОСТНАЯ ПРОГРАММА ARD

И, разумеется, о свободе:

«Свобода и будущее Украины — важнейшая задача нашей внешней политики и политики безопасности»

ЙОХАНН ВАДЕФУЛЬ

С чего, собственно, начинается участие в войне?

Мнение министра иностранных дел о России

Йоханн Вадефуль является членом Бундестага с 2009 года. Он представлял народ в этом высоком органе еще в те времена, когда отношения между Германией и Россией еще существовали, когда и немецкая сторона придавала большое значение принципиально уважительным отношениям с Россией. Сегодня **главный дипломат Германии** говорит следующее:

«Россия всегда будет врагом и угрозой для нашей европейской безопасности».

ЙОХАНН ВАДЕФУЛЬ

Об этом Вадефуль сказал в феврале 2025 года российским пранкерам, которые по телефону представились доверенными лицами Зеленского. Между друзьями можно говорить начистоту.

Вторая часть цитаты

Название этой статьи принадлежит никому иному, как Иоганну Вольфгангу Гете. Цитата взята из его произведения «Годы странствий Вильгельма Мейстера», вторая книга, глава 11. Не будем умалять значение второй части цитаты:

«... скажи мне, чем ты занимаешься, и я скажу тебе, что из тебя может получиться».

Это изречение широко распространено в различных вариантах и стало широко известным. Каждый его понимает и принимает. Ведь оно подтверждает правильность поведения людей в отношениях с друзьями или в оценке других и дает ориентиры в жизни. Народная мудрость хранит в запасе и другие пословицы. «С кем поведёшься, от того и наберёшься», например. Они по-своему подтверждают жизнь снова и снова.

«...важнейшая задача нашей внешней политики и национальной безопасности»

Известно, что в украинском руководстве ни одно решение не принимается без участия центральной фигуры Зеленского. Таким образом, он, несомненно, будет иметь решающее слово при принятии любых кадровых решений правительства.

Как известно, в Украине уделяется чрезмерное внимание собственной истории, доказательству своей сверхважной роли в мировой истории. Так, украинские историки называли Христофора Колумба одним из своих, они также говорили о 5000-летней истории украинской нации.

Таким образом, можно предположить, что назначение Александра Алфёрова председателем Украинского института национальной памяти 27 июня 2025 г., было вполне обдуманым и не было поспешным решением правительства Украины.

Кто этот человек? В украинской Википедии есть следующая информация:

- С 2008 года работает ведущим на украинском радио «Культура».
- С 2010 года кандидат исторических наук, 1983 года рождения, работал в Институте истории Украины Национальной академии наук Украины.
- В 2014 году его политическая карьера набрала обороты. Он стал пресс-секретарём никого иного, как депутата Андрея Белецкого, и оставался на этом посту до 2018 года. Подробно на Белецком останавливаться не будем, но стоит упомянуть, что с 2022 года он стал командиром нацистского батальона «Азов» — той самой украинской части, которая несёт ответственность за преступления в Мариуполе и других местах.
- В 2014–2015 годах Алфёров лично был руководителем пресс-службы этого самого полка «Азов».
- В 2019 году он перешел на государственное телевидение Украины, на канал «Культура».
- В 2020-2021 годах он координировал работу украинского отделения проекта Принстонского университета «[Framing the Late Antique and Medieval Economy](#)».
- С апреля 2022 года он является офицером спецподразделения «Азов-Киев»;
- Позже он стал офицером 3-й отдельной штурмовой бригады.
- Также он был руководителем группы по гуманитарному обучению и информационному обеспечению в отделе психологической поддержки персонала.
- Одновременно он был председателем экспертной группы по дерусификации в Киеве.

Этот безмерно квалифицированный нацист был назначен хранителем украинской национальной памяти 27 июня.

Прошу прощения за столь подробное изложение. Но оно было необходимо, чтобы осознать масштаб чудовищности последующего безобразия.

После вступления в новую должность [Алферов в интервью высказался о Путине и Гитлере](#):

По мнению Алферова, Гитлер был порядочным, образованным и воспитанным человеком — совсем не таким, как Путин. Путина и Гитлера нельзя сравнивать, потому что последний был образован и «воспитан в высококультурной среде».

Далее дословно:

«Как можно сравнивать человека, который получил немецкое образование, был творческой личностью, вырос на философии и культуре Германии — высокой культуре, — с этими людьми? Это невозможно. Это люди, которых нельзя сравнивать.»

АЛЕКСАНДР АЛФЕРОВ

Он также считает, что народы нацистской Германии («народы» — в оригинале, автор) и современной России нельзя сравнивать. Он не называл русских «орками», а называл их «гоблинами».

”Как можно сравнивать немецкий народ, воспитанный в духе закона, послушания, с протестантской или католической, вообще с мощной христианской этикой, с народом, живущим там, на Востоке, с гоблинами?”

Как уже упоминалось, существует множество производных вариантов в смысле заголовка статьи. Я хочу добавить ещё один:

«Скажи мне, Германия, кто твои друзья, кого и что ты поддерживаешь, и я скажу тебе, кем ты стала.»

ведь:

«Тот, кто не помнит прошлого, обречён повторить его.»

ДЖОРДЖ САНТАЯНА

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ Мерц, Фридрих Вагефул, Иоганн Европа Германия США Украина

Алфоров, Александр Гете, Иоганн Вольфганг Сантаяна, Джордж

ARD (Первый немецкий государственный телеканал) Tagesanzeiger - Schweiz

Билицкий, Андрей